

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 , 6 , 7
 , 12 , 14
 Extranjero: 3 , 3,50
 , 6 , 16
 , 12 , 32

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 3 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

Contra la tuberculosis

V

El ideal de la defensa tuberculosa —en cuanto á la propagación de gérmenes de la enfermedad se refiere— es sin disputa el completo exterminio del vehículo de los bacilos. Si las medidas encaminadas á la destrucción de los esputos de los enfermos tuberculosos, fueran cumplidas con precisa exactitud y general empeño, que duda ofrece, que el peligro al contagio del mal, decrecería notablemente y, decimos decrecer, porque el paciente lanza bacilos, por otros medios, además del esputo; punto éste de especial estudio, que ocupará el presente trabajo.

Fácilmente se comprende que el tuberculoso presenta riquísimo plantel bacilar, en las fauces y labios, que pueden alojarse en cuantos objetos emplee, sobre todo con un fin de transporte alimenticio. Así, pues, los vasos, cubiertos, servilletas y demás objetos que el enfermo usa, son otros tantos vehículos de infección.

Hay necesidad de observar los preceptos de alta previsión, con la fidelidad posible, en cuanto se relaciona con todo lo que rodea y usa á diario el tuberculoso, debiendo mostrar singular esmero en no utilizarlo por personas sanas: las sábanas, vestidos, camas, cubiertos, vajilla, etc., usados por tuberculosos, no deberán ser nuevamente empleados sin previa desinfección por el aire caliente: sencilla y útil precaución es tener la mano delante de la boca, cuando se habla con un enfermo sospechoso: en las oficinas, talleres y escuelas, serán proscritas las mesas dobles, para evitar que, sentándose uno frente á otro y á corta distancia, el contagio se efectúe, pues repetimos lo que en anteriores trabajos hubimos de exponer, que hay muchos tuberculosos que no lo parecen.

La limpieza personal es dato imprescindible en la lucha antituberculosa, extensiva á la preparación y conservación de los alimentos; las manos sobre todo se lavarán con frecuencia, no olvidando que el aseo de las uñas, de la boca y de los dientes son factores esenciales.

En la tuberculización debemos estudiar con atinada observación los elementos que la favorecen por manera principal. En primera línea nos vemos obligados á colocar la habitación doméstica y el taller, como causas magníficas de tuberculización, siendo de notar que las diferentes cifras es-

tadísticas, convergen con rara unanimidad.

«Donde no entra el sol, entra el médico», es frase de gran exactitud relacionada con las formaciones tuberculosas. La privación de luz y la humedad, ejercen positiva influencia en la génesis del padecimiento. Si, pues la habitación que sirve de vivienda no reúne las condiciones de capacidad, ventilación y orientación, y á esto se añade la aglomeración ó hacinamiento, no puede sorprender que la tuberculosis se desarrolle con vigoroso empuje, porque los organismos que tengan que vivir en circunstancias tan desfavorables, han de perder la potencia reaccionaria que en otro caso lucharía victoriosamente con los efectos de implantación y desarrollo bacilares.

No otra es la causa primordial del gran contingente de tuberculosos que ofrecen las cárceles, las fábricas, las poblaciones mineras y las profesiones de vida sedentaria, y no hablamos de los seres desgraciados que se ven forzados á vivir durante mucho tiempo en hogares antihigiénicos ocupados por tuberculosos; á su vez, se verán tuberculizados.

En cuanto á las condiciones de salubridad de las distintas piezas que constituyen la morada del hombre, muy especialmente hemos de dirigir nuestra fijeza sobre los dormitorios. Pasemos por alto, el relativo consuelo espiritual de quien considera como soleadas habitaciones interiores, á cuyas aberturas se asoma la luz solar algunos minutos del día; locales de buena ventilación, que solamente tienen comunicación con el exterior por medio de la puerta del piso y concentremos la atención sobre el peligro que perennemente flota en la atmósfera de las alcobas privadas de ventanas. Los números estadísticos pregonan ruidosamente la perniciosidad de semejantes locales, que se convierten en semillero tuberculoso, si son ocupados por mayor cantidad de personas; que su cubicación higiénica admite.

Toda alcoba sin ventana al exterior, no es admisible en buena tésis higiénica y lo confirma la estadística tuberculosa de profesiones, en que la de sirvientes se ve castigada en alto grado por la tuberculosis, deduciendo los más conspicuos observadores contemporáneos, que no puede achacarse á otro motivo, que á la poca caritativa práctica, por desgracia frecuente en las familias acomodadas, de no elegir, al escoger vivienda, habitaciones en que las alco-

bas destinadas á la servidumbre tengan capacidad y ventilación suficientes.

Estamos obligados á ser prevenidos con el enemigo que convive con nosotros y no emplear todas las energías y provisiones en el que habita fuera de casa. Circunscribiéndonos á la urbe segoviana, todos los ditirambos y prejuicios se los granjea el mefítico Clamores y los barrios que atraviesa y muy bien quisto, que las autoridades y los vecinos se prevengan contra los efluvios y promuevan lo necesario para mitigar y mejor aun aniquilar lo dañoso, que tiene su origen, en el afamado arroyuelo, que ya en 1891, desde las columnas de modesto semanario, bautizamos con el nombre de *arroyuelo de la muerte*. Mas, no debemos olvidar que las viviendas segovianas dejan mucho que desear en cuanto á higiene y que nunca más oportuna ocasión que la presente para que el Concejo de la Ciudad provea á las necesidades de la formación del padrón sanitario de viviendas, documento estadístico de inmenso interés y beneficio, cuyas magníficas enseñanzas serian fructuosas inmediatamente.

No es obra de romanos, mariposear los estados demográficos del pasado quinquenio, seleccionando las casas, en que han ocurrido desastres tuberculosos ó de otras infecciones malignas, imponiendo á los propietarios el saneamiento, después del estudio higiénico consiguiente.

En poblaciones de menor importancia, se acostumbra á llevar por el Municipio un registro de pisos desalquilados, obligando al dueño de la finca á la desinfección rigurosa de los locales á cada cambio de inquilino.

Precisamente, la economía y sencillez de los aparatos en que se desprenden gases de Formalina, hacen fácilmente practicable la desinfección de locales, aun aquellos que están adornados con mobiliario del lujo más refinado.

Finalmente, insistiendo en nuestro apostolado genuinamente práctico, preferimos que el espíritu público se compenetre con las ideas precedentes y del mismo modo que nos congratula, que el niño se habitúe á no escupir en el suelo, por arrastrarle á ello la costumbre derivada de la cariñosa advertencia del maestro que alterna la enseñanza del Catecismo, con las indicaciones de la higiene; nos complace vislumbrar que nuestro vecino al trasladarse de domicilio, imponga al propietario de la nueva vivienda y por convicción propia la

previa desinfección de las habitaciones.

Los grandes triunfos de la higiene surgen de la persuasión y del instinto conservador: su mayor autoridad, es el éxito.

JOSÉ RAMÍREZ Y DÍAZ,
 Secretario de la Junta provincial antituberculosa.

El Estado Mayor.

Relaciónanse las conferencias celebradas por el general López Domínguez con S. M. el Rey y con el presidente del Consejo, con el nombramiento de jefe del Estado Mayor Central del Ejército, asegurándose que desempeñará este cargo dicho capitán general, en previsión de la próxima venida al poder de los liberales.

Entonces pasará el general López Domínguez á la presidencia del Senado y el general Polavieja á la jefatura de Estado Mayor, salvándose así todos los respetos.

Firma de ayer

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Estado.—Jubilando y concediendo honores de embajador á D. Mariano Zarco del Valle, marqués de Zarco, primer introductor de embajadores.

Ascendiendo á enviado extraordinario y ministro de primera clase, primer introductor de embajadores, á D. Luis de Silva, conde de Pié de Concha.

Disponiendo que en adelante desempeñe las funciones de segundo introductor de embajadores, el jefe de sección de Protocolos y Ordenes del ministerio de Estado.

Traslando á la legación española en Buenos Aires á D. Ramiro Gil, ministro plenipotenciario de segunda clase.

A ministro de España en Suecia, Noruega y Dinamarca, á D. Miguel Alvarez.

A ministro á D. Alfonso Queipo, secretario primero de la embajada de S. M. en Berlín.

Nombrando para esta vacante á don Juan Pozo Jackson.

Trasladando á la embajada de S. M. en Francia á Juan Criado.

Ascendiendo á secretario de primera clase á D. José Romero.

Idem idem á D. Alfredo Mariátegui.

Idem á secretario de segunda de la embajada de S. M. en Berlín á D. Angel Garcia.

Idem á secretario de segunda á D. Antonio Plá.

Nombrando secretario de segunda en el ministerio á D. Pedro Cascaja.

Trasladando al ministerio á D. Juan Servet.

Ascendiendo á secretario de segunda

en la legación de España en Francia á D. Bernardo Almeida.

Idem á secretario de tercera en el ministerio á D. Luis Salcedo.

Ascendiendo á secretario de tercera en el ministerio á D. Pablo de Benito Varela.

Idem de tercera á D. Manuel Avila.

Idem idem á D. Angel Cavedo.

Guerra.—Nombrando capitán general honorario de los ejércitos españoles al emperador de Alemania, y coronel numerario del regimiento de Numancia.

Ascendiendo á general de división al de brigada D. Luis Tripelete.

Idem á general de brigada al coronel de infantería D. José García de la Concha.

Gobernación.—Nombrando alcalde de Madrid al conde de Mejorada del Campo.

Otro crimen terrorífico.

Se reciben primeras noticias de Tarragona dando cuenta de haberse descubierto un crimen de circunstancias análogas á los realizados en Peñafiel.

Causa indignación el conocimiento de estas noticias y la opinión pública clama por la organización de una policía que evite la repetición de delitos tan horrendos.

Echegaray y el premio Nobel

Una Carta á Federico Mistral

«Le Figaro», publica una carta dirigida al insigne autor de «Mireille» por D. José Echegaray.

Se trata de un documento hermosísimo, digno por todos conceptos del ilustre literato que ha compartido este año con Federico Mistral el honor del premio Nobel.

Dice así la carta de referencia, que traducimos literalmente:

«Madrid 17 de Diciembre.—Ilustre y querido maestro: En la carta que dirigí á la Academia de Suecia, dándole las gracias por la concesión del premio Nobel, sección de Literatura, añadía las líneas siguientes:

«Acepto con profunda gratitud el honor que se me concede; honor muy superior á mis modestos méritos, y que realza aún más la circunstancia de ser compartido con Federico Mistral, á quien respeto y admiro.»

Eso dije entonces, y eso repito ahora con toda sinceridad y efusión.

Permítame usted, querido maestro, un juego de palabras, justificado por mi amor á las Matemáticas: la división del premio Nobel con usted no es para mí una división, sino una verdadera multiplicación: la multiplicación del honor recibido.

Cuando leía, en mi juventud, lleno de

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (189)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

—Es preciso que á cualquier precio sepa Pedro que le amo todavía y que soy la única que no le acusa,—se decía ella,—pero, ¿cómo hacer para que él lo sepa?

Durante los primeros días, buscó en vano. Al tercero tuvo una inspiración.

Mandó llamar á Mariposa el joven cuyo afecto absoluto al viejo capataz hemos probado ya.

Mariposa, atrevido y despejado en todas ocasiones como un verdadero pilluelo de París, llegaba á tener la timidez de un niño cuando se hallaba por casualidad en presencia de la hija del patrón.

Se presentó en el cuarto de Lucía, abochornado, confuso, dando vueltas entre sus dedos á su gorra para tratar de serenarse, y no pudiendo conseguirlo por entero.

—Puedo tener confianza en vos,—le dijo la joven,—¿no es cierto?

Mariposa tenía sus grandes ojos fijos en una de las flores de la alfombra, hizo un esfuerzo para levantarlos, esfuerzo infructuoso, y murmuró:

—¡Oh! sí, señorita, vos podeis...

—Sé que sois un muchacho honrado,—continuó Lucía,—y que por nada en el mundo consentiríais en hacerme traición.

El muchacho hizo un gesto resuelto cuya actitud indecisa parecía hacerle incapaz, y replicó:

—¡Haceros traición! ¡Por su puesto! Los que hacen traición son gentes sin corazón y sin alma.

—Me han dicho que queríais mucho á Pedro Landry, ¿es eso verdad? ¿quereis en efecto á ese pobre hombre?

Al oír esa pregunta, Mariposa triunfó de su timidez; alzó la cabeza, fijó sus ojos en Lucía; y la joven pudo ver que gruesas lágrimas se desprendían de ellos.

—¡Si quiero á Pedro Landry!—exclamó.

—¡Ah! señorita, los que os han dicho eso os han dicho la verdad. ¡Oh! sí, le quiero mucho; le quiero ni más ni menos que si fuese mi padre y yo su hijo.

—Muy bien, hijo mio; eso me gusta.

—Desde que se le han llevado,—continuó el muchacho,—no hago más que llorar, y tenga un gran pesar que me ahoga.

—¿Cuál?

—Cuando el comisario y sus espías han llegado, acababa yo de salir á hacer un encargo bien lejos, de suerte que no estaba aquí en el momento que el hombre más honrado del mundo ha dejado el almacén.

—¿Y eso os aflije?

—Sí, señorita, los obreros se han portado de una manera abominable y esto me da mucha rabia; les ha dicho palabras conmovedoras capaces de hacer llorar á las piedras, les ha tendido sus pobres manos, no han contestado nada, y se han apartado de él. ¡Ah, cuando he vuelto les he dicho que eran todos unos cobardes!

—Si hubiérais estado aquí, ¿qué hubiérais

hecho, Mariqosa?—preguntó Lucía muy conmovida.

—¿Qué hubiera hecho? No es muy difícil adivinarlo: le hubiese saltado al cuello, le hubiese abrazado con todas mis fuerzas para consolarle, le hubiese repetido más de cien veces que los que le acusaban eran unos infames, dignos de ser ahorcados; y en fin, le hubiese acompañado al menos hasta la puerta de la prisión, si no me permitían ir más lejos.

—¿No creéis culpable á Pedro Landry, hijo mio?

Mariposa hizo un gesto de denegación enérgica.

—¡El, culpable!—replicó.—Por ejemplo ¡como vos y yo, señorita!

—Las apariencias sin embargo, parecen acusarle.

—¡Las apariencias! ¡me burlo de ellas! ¿qué prueban las apariencias? ¡nada absolutamente! lo mismo que ese señor Mangirón. ¡Vaya un ente distinguido para acusar á un honrado como el capataz!

entusiasmo, las creaciones poéticas de usted, me hallaba muy lejos de pensar que, andando el tiempo, mi buena fortuna y la benevolencia de la Academia de Suecia me asociarían un día á la ilustre personalidad de Mistral.

Sobre nuestra literatura moderna, vigorosa y profunda, pero ensombrecida á veces por la pintura de pasiones violentas, ha arrojado usted á raudales la hermosa y radiante luz de su viejo sol de Provenza y la dulce poesía de sus cantos de amor.

Puedo decir yo también, ahora, que al declinar de mi vida me ilumina un rayo de la gloria de Mistral. En rigor, no podía aspirar á más. Y, sin embargo, quiero algo todavía: ese algo es la amistad de usted.

Dentro de la dichosa circunstancia que nos reúne, representamos, usted por derecho propio, y yo ocasionalmente, dos literaturas hermanas, como lo son los dos pueblos que las crearon.

Al expresar á usted mi satisfacción, permítame que le ofrezca personalmente el testimonio de la simpatía que me inspira el cantor de la Provenza, del ilustre poeta de Francia, de esa gran nación que ha dado á la Historia tantos poetas y sabios inmortales.

Su sincero admirador y amigo, José Echegaray.

CARTERA DE MADRID

NOTAS POLÍTICAS

El ministro de la Gobernación, que estuvo dedicado ayer tarde al estudio del expediente de la Gran Via, celebró á última hora con el presidente del Consejo una detenida conferencia relacionada con la próxima combinación de Gobernadores, que quedará acordada probablemente en el Consejo de hoy.

Ayer telegrafió el ministro de Estado á nuestro representante en Tünger pidiéndole noticias respecto á la misión que, según se dice, trae á Europa Mohamed-el-Norkri, relacionada con los recientes tratados sobre Marruecos.

Mediante sentencias dictadas por la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, se ha reconocido haber cesantía á los exministros señores Puigcerver, Salvador, Urzáiz y duque de Veragua.

Dijo ayer el ministro de la Gobernación que es casi seguro que se conforma con el dictamen que la Academia de Bellas Artes ha emitido respecto á los proyectos presentados al Concurso para la Casa de Correos, aceptando el que aparece propuesto en el primer lugar.

Hoy, probablemente, tomará posesión de la Alcaldía, el conde de Mejorada del Campo.

Esta tarde tendrá lugar en el ministerio de Estado la acostumbrada recepción diplomática.

En el Consejo de ministros que esta noche se celebrará en la Presidencia, se tratará de la combinación de gobernadores pendiente.

Según noticias, el ministro de la Gobernación propondrá algo muy parecido á la siguiente combinación:

Á Cádiz irá el gobernador de Murcia;

á Murcia, el de Granada; á Granada, el de Sevilla; á Sevilla, el de Tarragona.

Entrarán también en la combinación los Gobiernos de Zamora, Gerona, Burgos y Baleares.

Captura importante.

Cómo se realizó

Se reciben nuevas noticias ampliando el importante servicio realizado por el cabo de la guardia civil del puesto de Labajos, respecto á la detención llevada á cabo el día 20 de este mes.

Como á las cinco de la tarde, vió avanzar dicho cabo por la carretera de Coruña á Villalba, á dos individuos que le inspiraban sospechas, pidióles el cabo los documentos personales de identificación, y á este requerimiento contestó huyendo uno de los desconocidos, mientras el otro sacaba una pistola y disparaba sobre el cabo, resultando éste milagrosamente ileso.

Dicho cabo, con un valor digno de elogio, desprovisto de armas, se lanzó sobre el desconocido forcejeando con él desesperadamente mientras daba voces llamando á los vecinos, algunos de los cuales acudieron, consiguiendo entre todos sugetar al desconocido que hacia esfuerzos sobre-humanos para escapar.

Los objetos robados

En poder del desconocido se encontró un saco grande, el cual contenía los siguientes objetos:

Dos navajas, una de ellas grande, de las llamadas gallegas. Una bolsa de percal con una pieza de 5 pesetas, 6 de peseta, siete piezas de 10 céntimos, quince de 5 y seis de 2.

Una cruz, al parecer de oro, con alfiler esmaltado y cadena dorada de doble fino. Un rosario engarzado en plata con cruz y corona de plata, en cuya cruz hay un crucifijo. Un par de pulseras de oro, tamaño regular, con esmaltes. Un rosario de nacar, engarzado en plata sobredorada con crucifijo. Un portaviático con crucifijo de plata. Una patena de plata sobredorada. Un caldero para hisopo, con cruz de plata. Un corazón de siete espadas, de Nuestra Señora de los Dolores, de plata. Un copón del mismo metal. Un portaviático con la peana y la cruz de plata.

Una chaveta para incienso, de plata. Un incensario del mismo metal. Una palmatoria y otro portaviático, según parece, de plata también. Una bola con una cruz de metal blanca. Un asiento de candeleros de metal. Una corona con bola y cruz de plata. Otra de idem. Otra de idem, con una cruz. Cuatro coronas sencillas, al parecer, de hojadelata. Un platillo de vinajeras, de metal. Una crismera pequeña, de plata. Tres punteros de crismeras para óleos. Una caja de engrüento, de color rosa. Una caja de cartón conteniendo 18 pañuelos de seda, y 3 de merino, de distintas dimensiones y colores. Una pistola de dos cañones y un cuchillo grande.

Lo que dijo el ladrón

A preguntas que se le hicieron, manifestó llamarse Romualdo Marcos González, soltero, de 44 años de edad, y ser natural de Cereceda, partido judicial de Sequeros (Salamanca.)

Dijo que las alhajas procedían de un robo realizado por él y el otro fugado, en la noche del 17, en la iglesia de Villanueva de Duero (Valladolid).

Añadió que el compañero fugado se llamaba Ezequiel, ignorando su apellido.

Este no ha sido aun habido.

Romualdo Marcos ha sido puesto á disposición del juez militar que instruye causa por agresión á la guardia civil.

El niño descalzo

Continuación de la lista de señoritas protectoras, con expresión de las cuotas trimestrales por que se suscriben:

Srta. Pepita Casero..... 1 (Se continuará.)

Donativo

Una distinguida señorita, hija de esta población, que reside en la Corte, durante el invierno, ha enviado hoy á la depositaria de la asociación *El niño descalzo*, señorita de Villa, la cantidad de cien pesetas, con destino á tan benéfica institución.

Dios se le pague á esa espléndida y caritativa señorita, que una vez más ha demostrado su cariño á Segovia y su generoso afán por socorrer á los necesitados.

Niños donantes

Se han inscripto, para contribuir trimestralmente con una peseta á los fines que la asociación persigue, los niños José Felipe Galvez Dicenta, Paquito y Julio Bravo y José y Arturo González.

También ha entregado el donativo de una peseta, el niño José Antonio Urrialde.

NOTICIAS

Tenemos noticias autorizadas de que el Sr. Silvela (D. Mateo), no volverá á encargarse del gobierno de esta provincia, y que sólo regresará á Segovia con objeto de despedirse personalmente de sus numerosos amigos.

Certamen escolar

Hace próximamente dos meses, se verificó en esta Capital, como en años anteriores, un certamen escolar para niños y niñas á los que se les adjudicaron premios en metálico y diplomas de honor y, según hemos podido averiguar, hasta el día de hoy no les han sido satisfechos á los agraciados, ignorando las causas de esta demora, pues nunca mejor que en estos días podría entregárseles aquellos, toda vez que la Sociedad protectora de la infancia, titulada *El niño descalzo*, se halla repartiendo en las escuelas públicas ropas de abrigo y calzado á aquellos infelices que carecen de ellos; así que llamamos la atención de quien corresponda, á fin de que se sirva ordenar se les entreguen á aquellos niños y niñas,

los premios á que por su aplicación se hicieron acreedores, y de este modo no se mataría el estímulo de los mismos.

Sociedades

«La Góndola Azul», que de tanto favor goza entre el público segoviano, prepara para el domingo una agradable velada, poniendo en escena el lindo juguete cómico «Ya somos tres» y la popular zarzuela «Música clásica.»

Terminará la velada con dos horas de baile.

Se ha concedido la separación de la Academia de Artillería, al capitán profesor de la misma, D. José Sánchez Seljas.

Esperando al Rey

Desde hace días se espera en Riofrío á S. M. el Rey que proyecta cazar en aquellos bosques.

Con este motivo, no se permite el paso por aquellas real finca, hasta las dos y media de la tarde.

Lo advertimos á los vecinos de los pueblos cercanos, que suelen utilizar la carretera de Riofrío, con objeto de evitarles molestias.

Se ha concedido un mes de licencia, por enfermo, para Cartagena, al alumno de la Academia de Artillería D. José Brandaris.

Subasta de armas

En cumplimiento á lo preceptuado en el artículo 29 de la vigente ley de caza, se procederá el día 2 de Enero próximo y hora de las once, en la casa cuartel de esta Capital, sita en la Plazuela del Alcázar y ante la Junta de la Comandancia á la venta en pública subasta de varias escopetas que se encuentran depositadas, cuyas armas han sido recogidas á infractores á dicha ley y al art. 49 del reglamento.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán. Venta en todas las farmacias.

En el pueblo de La Armuña, se preparan para las próximas Pascuas bonitas funciones de teatro, poniéndose en escena el magnífico drama en cinco actos, de D. Juan Eugenio Haecembachr, titulado «Los amantes de Teruel.»

Según nos escriben de aquella localidad, se está ensayando aquella preciosa obra con el mayor interés y bajo la dirección del aventajado aficionado D. Marcelino Ruiz, tomando parte en su desempeño los aficionados Hermenegildo Monjas, señoritas Justa Fuentes, Dorotea Herrero, María Casado é Irene Salinero, Francisco Podado, Martín Monjes y Julián Casado.

Mucho celebramos que el pueblo de La Armuña dé una prueba más de su cultura é ilustración.

Las personas que suelen padecer de SABAÑONES están á tiempo de evitarlo, con sólo que se friccione á diario con *Tópico Sanz*.

De venta, Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Se ha declarado pensionada con el 10 por 100, la cruz de 1.ª clase del Mérito Militar, de la que está en posesión el capitán profesor de la Academia de Artillería, D. Angel Sánchez y Sánchez de Toledo.

Sea enhorabuena.

Refugio de pobres

Mañana, con motivo de la festividad de Nochebuena y siguiendo la costumbre de años anteriores, se servirá una cena á los pobres acogidos en el «Refugio de pobres», á las seis de la tarde.

Presenciarán el acto el Presidente de este benéfico Establecimiento, Sr. Villa, y algunos otros vocales de la Junta directiva.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela pública elemental de niños de Valledado, D. José Siguero Maté.

Subasta

El día 1 de Enero, á las once y doce de la mañana, tendrá lugar en el pueblo de San Juan Bautista, las subastas del fruto de piña albar del monte denominado «El Sandión» y la de aprovechamientos de caza de este monte y el denominado «Pinar de la Muitera.»

Consejo utilísimo

La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Rayerta

En la tarde del día 18, y hallándose jugando en la plaza del pueblo de Castrojimenó, Carlos Martín de 15 años de edad y Leandro Lobo, de 20, se suscitó entre ellos un vivo altercado.

Carlos Martín sacó una pistola de dos cañones, disparando sobre Leandro Lobo, al que causó una herida en el brazo derecho.

La Guardia civil del puesto de Torcastrada detuvo al agresor, poniéndole á disposición del Juzgado, juntamente con la pistola de que hizo uso.

Trabajo á los obreros

Se ha recibido un libramiento de 10.000 pesetas á favor de esta Jefatura de Obras Públicas, para reparaciones de las carreteras de la provincia.

Desde el lunes, podrán pues, tener colocación en estas obras todos los jornaleros de la Capital que se hallen sin trabajo.

Vacantes

Lo está la plaza de veterinario de Madriguera, dotada con 1.300 pesetas anuales y 50 más por la inspección de carnes.

—La de farmacéutico de Puebla de Pedraza con 17 pesetas al año.

Libro nuevo

Se vende la *Aritmética Razonada* de D. Aquilino Betegón, en la librería del DIARIO DE AVISOS al precio de 75 céntimos ejemplar, con grandes rebajas para quienes tomen de 6 ejemplares en adelante.

La obra está dispuesta de manera que es utilísima lo mismo para la enseñanza de la niñez, que para el obrero, comerciante, empleados, alumnos del Magisterio, etc. etc.

La prensa se viene ocupando de ella con gran elogio, y va dedicada á los maestros á cuyo juicio se somete.

El Pensamiento

También en esta antigua y popular sociedad habrá una velada, el domingo, á las nueve de la noche, representándose el

LOS BRAJAS DE LA ESPAÑA

FOR

XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

—Más... un poco más—murmuró Juana por segunda vez.

—Dentro de una hora, amada mía—respondió Raoul,—por ahora es bastante.

Los dos caballos volvieron al camino y recobraron su marcha rápida.

Pero pronto llegaron á la terrible cuesta de Saint Germain, que no era posible subir al trote ni al galope, y Raoul se aprovechó de tener que acortar el paso para interrogar á Santiago.

—Señor—respondió este último—he aquí lo que ha pasado, y nadie me quitará á mí de la cabeza que es un milagro, un verdadero milagro que ha hecho Dios para salvarnos... ¿Os acordáis de haber visto casi frente á la

machina de Marly una casita al lado del camino, aislada y rodeada de árboles?

—Sí—dijo Raoul,

—Encima de la puerta hay unas ramas colgadas, que quiere decir que es taberna. Bajé del caballo y llamé, muy convencido de que tardarían en responderme. Pues bien, nada de eso. Al primer golpe me abrieron. Había luz en el interior y dos personas: un hombre gordo que aun tenía en la mano el picaporte de la puerta y un mozo de doce á quince años dormido sobre una silla.

«Yo tenía la brida del caballo en la mano izquierda, y con la derecha alargué un escudo al hombre gordo, diciéndole:

—Dadme pan, y vino en una botella.

—Al momento—respondió.—¿Pero por qué no entráis?

—No, no... no tengo tiempo—repuse

—De fijo que sois de la tropa de policía—dijo mientras iba á coger el pan de un artesón y la botella de una anaquelera.

«Las palabras *tropa de policía* me hicieron aguzar el oído. A la ventura, respondi:

—«Si, pardiez, soy de ella.

»Ya volvía con el pan y la botella, y al dármeles, preguntó:

—¿Y el negocio será al fin esta noche?

—«Sí esta noche.

»Yo hubiera querido averiguar algo: pero la turbación de mi espíritu era tal, que nada se me ocurrió.

»Afortunadamente añadí:

—«Ahí teneis á mi hijo Nicolás, que duerme en esa silla, que es el que debe conducir á vuestra gente á Petit Chastel, á la casa de las señoras de Chambard... y le han dado un escudo por ello.

—¿No los esperais?

—«No, porque no es este mi puesto... No digais que me habeis visto, pues me causarais un gran perjuicio.

—«Estad tranquilo... ni visto ni oído.

—«Por un escudo habia yo comprado la discreción de aquel hombre.

»El señor sabe ya el resto.

—¿No queréis la vuelta?—me dijo aquel hombre.

—«Se la regalo á Nicolás.

»En el momento en que iba á partir, el tabernero sacó la cabeza fuera de la puerta.

—«Oid,—me dijo,—ahí teneis á vuestra tropa; ya se acerca la gendarmería, ¿la ois? —«Perfectamente.

»Ya sabia bastante, y de un salto monté á caballo.

Raoul abandonó la brida del caballo, y cogiendo la mano del criado, la estrechó á pesar de la respetuosa resistencia de Santiago.

—«Amigo mío,—le dijo,—¡nos has salvado!

—«Ah! señor,—murmuró Santiago,—no me digais eso, pues me hareis llorar como un niño.

—«Hermoso corazón!—añadió Raoul.—Si alguna vez logro la felicidad, te haré participar de ella,

Durante el anterior relato, los ginetes habían llegado á la cúspide de la cuesta de Saint Germain.

Allí desaparecía todo peligro, porque Raoul y Santiago podían abandonar la carretera,

drama «Una limosna por Dios» y «El repatriado.»
 Dos horas de baile pondrán fin al espectáculo.

Misa nueva.

Como ayer anunciábamos a nuestros lectores, hoy a las diez de la mañana ha tenido lugar en la iglesia de las Religiosas de la Concepción (calle del Licenciado Peralta), la solemnisísima ceremonia de celebrar su primera misa, el nuevo presbítero don Antonio Miguel.

Fue asistido por el Reverendo señor Párroco de Duruelo D. Miguel de Miguel y Miguel, tío del celebrante, siendo diácono y subdiácono respectivamente los profesores de este Seminario Sres. Rubio y Gozalo, que se han complacido en dar esta prueba de aprecio al celebrante, aventajado alumno que ha sido de este Seminario.

La oración sagrada estuvo a cargo

de D. Leopoldo García, Coadjutor de Madrona.

Aun resuenan en nuestros oídos las elocuentes palabras con que el señor García enaltece la dignidad del sacerdocio y el mejor elogio, que de tal discurso podemos hacer, es decir que la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba materialmente la iglesia, apenas si podía reprimir los afectos que notaban en sus almas, al oír al orador, principalmente en la tiernísima alocución que dirigió al nuevo Celebrante.

Fueron padrinos de mano, doña Quintina Solechero García, y D. Columbiano Sanchez Solechero, alumno teólogo del Seminario, y tía y primo respectivamente del Misacantano.

A las muchas felicidades que con este motivo ha recibido nuestro querido amigo D. Antero padre del celebrante unimos la nuestra muy sincera, haciendo fervientes votos por el próspero y fructuoso ministerio del nuevo presbítero, de quien tanto puede esperar la Iglesia.

Nava del Rey 22
 Han entrado 200 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron a 50'50 y 50'75 reales las 94 libras.
 Tendencia de los precios sostenida.
 Tiempo húmedo.
 El Corresponsal.

Salamanca 22
 En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo a 50 reales.
 En Tejares entraron 150 fanegas y en Chamberí 360.
 En ambos mercados se cotizó a 49'50 y 50 reales las 94 libras.
 El Corresponsal.

Biosco 22
 Las entradas de hoy se limitan a 150 fanegas, pagadas a 50 reales.
 Tendencia firme.
 Tiempo bueno.
 El Corresponsal.

Boletín religioso.

Santos del día 21
 San Gregorio.

CULTOS

El domingo 25 del corriente, a las cuatro y media de su tarde, se celebrará en la capilla de la Concepción, junto al ex convento de San Agustín, la conferencia mensual de la Venerable Orden tercera del S. Rafael Pad. de San Francisco, de esta ciudad. Habrá corona, plática y adoración del Niño Jesús, como en años anteriores. Se ruega la puntual asistencia de los hermanos tercios y demás personas devotas a tan piadosos ejercicios.

Cultos para mañana

—En Corpus, de cuatro a cinco de la tarde, culto diario al Santísimo Sacramento.
 —En las Religiosas de Santo Domingo, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA
 (POR TELÉFONO)

Madrid, 23, 5 tarde

LA LOTERÍA

El premio gordo en Valencia

Apenas conocida en Valencia la noticia de haber sido favorecida con el premio gordo, se ha despertado un vivo interés por conocer quiénes eran los privilegiados por la fortuna.

Estos han sido los pescadores y gente pobre, habitantes en el Grao y barriadas inmediatas.

El júbilo que reina con tan fausto motivo es grande y análogo a lo ocurrido en otras poblaciones en igual ocasión.

El segundo premio

El 39.851 como el gordo, se hallaba distribuido entre menesterosos de la capital catalana, habiendo sido muchos los favorecidos, pues las participaciones eran de una peseta, dos reales y uno, y aun hay quien interesaba cantidades menores.

Como en Valencia, el entusiasmo es extraordinario.

Otros premios

El tercero, caído en Badajoz, lo adquirió en esta población un sujeto de nacionalidad portuguesa, domiciliado en Lisboa.

El séptimo premio, número 18.003 fué comprado por el Banco Hispano Americano y expedido a Méjico.

Conversando con los periodistas

Hablando con los periodistas, el Presidente del Consejo ha dicho haber ordenado el levantamiento de suspensión que pesaba sobre los concejales de Carcabuey.

Consejo de ministros

Hoy celebrarán Consejo los ministros en la presidencia, ocupándose del nombramiento de Jefe de Estado Mayor Central y

de la combinación de gobernadores civiles.

De Marina

Según manifestación del general Azcárraga, nada se ha pensado sobre la provisión del cargo de subsecretario de Marina, ignorándose por tanto quién ha de ocupar tan alto puesto.

Una visita

Hoy ha visitado al presidente una comisión del Banco de España para interesarle algunos asuntos de escasa importancia.

La guarnición de Puerto Arturo

Se reciben noticias interesantes de los combates librados el día 21, entre los japoneses que asedian a Puerto Arturo y los rusos defensores de esta plaza.

En uno de los combates tenidos el mencionado día, los rusos lograron rescatar una colina, tomada días antes por los nipones, a quienes les quitaron algunos cañones.

Los estudiantes rusos

En Moscov, han celebrado los estudiantes rusos de la Universidad una importantísima reunión relacionada con los tumultos acaecidos en aquella ciudad.

Después de juramentarse acordaron mantener a todo trance el espíritu revolucionario, hasta conseguir libertar a su patria del estado de tiranía en que al presente se halla.

Se disolvieron a los gritos de ¡Viva la libertad! y otros análogos.

ZÁRRAGA.

Guía de viajeros

Salida de trenes

Para Madrid.—A las 4'30 mañana; 6'10 mañana; 8'12 mañana; 2'25 tarde; y 6'49 tarde (este último, los martes, jueves y sábados).

Para Medina.—A las 11'51 mañana (lunes, miércoles y viernes); 1'50 tarde; 9'25 noche; y 10'22 noche.

Coches correos para la provincia

Para Turégano, Sepúlveda y Riaza.—Sale a las ocho de la mañana, de la Plaza Mayor.

Para la Velilla.—Sale de la Posada de la Fruta, a las ocho de la mañana.

Para Cuéllar.—A las ocho de la mañana, saliendo de la Plazuela del 4 de Agosto.

Para La Granja.—Sale a las ocho de la mañana, de la calle de San Francisco (panadería de D. Mariano San Frutos).

Despacho de la correspondencia

En la Administración de correos se despacharán al público, los certificados, pliegos de valores declarados y objetos asegurados, de 10 a 12 y de 3 a 5 de la tarde.

Los apartados, de siete y media a 8 de la mañana.

Los impresos y muestras sin valor, de 10 a 12.

La correspondencia oficial puede entregarse de once y media a doce, y de dos a dos y media.

Se hará la recogida en los buzones a las once y media y a las ocho de la noche.

En la Administración puede depositarse la correspondencia hasta 15 minutos antes de salir los correos.

Porvenir

Para rápida obtención de determinadas carreras sin separarse de su domicilio para estudiar, dirigirse al Director de la Escuela politécnica de Barcelona.



Imprenta del DIARIO DE AVISOS

EL SORTEO DE HOY

PREMIOS MAYORES

15172	con 5.000.000 pesetas	Valencia.
39851	con 3.000.000	Barcelona.
31704	con 2.000.000	Badajoz.
22954	con 1.000.000	Málaga.
6792	con 500.000	Bilbao.
2641	con 250.000	Madrid.
18003	con 100.000	Madrid.
490	con 100.000	Madrid.
39345	con 100.000	Barcelona.
31949	con 90.000	Burgos.
25506	con 90.000	Madrid.
29039	con 90.000	Madrid.
19473	con 80.000	Madrid.
32934	con 80.000	Madrid.
20000	con 80.000	Barcelona.
19281	con 80.000	Madrid.
10946	con 70.000	Sevilla.
26086	con 70.000	Madrid.
14643	con 70.000	Coruña.
19445	con 70.000	Valencia.
680	con 70.000	Barcelona.
4905	con 70.000	Cartagena.
5045	con 60.000	Sevilla.
704	con 60.000	Málaga.
23507	con 60.000	Sevilla.
14837	con 60.000	Madrid.
21490	con 60.000	Santiago.
37654	con 60.000	Barcelona.
38807	con 60.000	Valladolid.
25204	con 60.000	Barcelona.
6537	con 50.000	Madrid.
36124	con 50.000	Madrid.
37351	con 50.000	Barcelona.
7959	con 50.000	Madrid.
31885	con 50.000	Valencia.
6777	con 50.000	Badajoz.
9683	con 50.000	Huelva.
28656	con 50.000	Madrid.
82	con 50.000	Madrid.
15712	con 50.000	Mieres.

A las doce y treinta y cinco salió el número agraciado con el premio mayor, y a los diez minutos nos lo comunicaba nuestro activo corresponsal en Madrid, con la lista completa de los premios mayores, haciéndonos notar la circunstancia de que el DIARIO DE AVISOS, de Segovia, era el primer periódico de provincias que tenía noticias del premio mayor.

Nuestro corresponsal Sr. Zárraga, en unión de otros periodistas, se había instalado en el Círculo de Bellas Artes, desde donde recibían informes directos por teléfono, de la Casa de Moneda, en la cual se celebraba el sorteo.

A la una y media hemos dado un suplemento con esta lista, que ha arrebatado el público deseo de conocer los números premiados y poblaciones favorecidas por la suerte.

MERCADOS

Aguilafuente 22

Los precios son los siguientes:
 Trigo rojo a 46 reales fanega.
 Trigo a 45 reales fanega.
 Centeno a 38 reales fanega; cebada a 33; algarrobas a 41.
 Avena a 26.
 Patatas a 4 reales arroba.

El Corresponsal.

Arévalo 22

En el mercado de hoy entraron 196 fanegas de trigo, que se cedieron a 50'50 reales, con tendencia sostenida.

Hay regular animación.

Tiempo bueno.

Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

Barcelona 22

Los precios siguen sostenidos. Faltan compradores. Se han hecho pocas operaciones. Vendióse el trigo de Sigüenza a 51'50 reales las 94 libras y de Nava del Rey a 51'50.

Han llegado 10 vagones.

El Corresponsal.

Peñaflor 22

Hoy entraron en este mercado 900 fanegas de trigo, que se pagaron a 51'50 reales las 94 libras, según clases.

Centeno a 38.

Cebada a 34.

Yeros a 44.

Avena a 21.

El tiempo es bueno.

Tendencia del mercado, firme.

El Corresponsal.

Medina del Campo 22

La entrada en este mercado ha sido de 700 fanegas de trigo, cedidas a 49'50 reales las 94 libras.

La tendencia es sostenida.

Tiempo de nieblas.

El Corresponsal.

Valladolid 22

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo a 52 reales una.

Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo a 51'50 reales una.

Centeno 100 id. a 40'25 id. id.

Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 40'50 pesetas Clases blancas y buenas, a 39'50 id. Idem corrientes, a 38'50 id.

Idem de segunda buenas a 37'50 id. los 100 kilos y con saco en esta Estación. Salvados.—Tercerillas buenas, a 13'50 reales arroba; cuarta a 11; comidilla a 9'50; salvado ancho a 9.

El tiempo es variable.

El Corresponsal.

La Suiza

Pastelería, Confitería y Repostería.

41, 41 y 42, PLAZA MAYOR, 40, 41 y 42.

Esta casa, acreditada por su escogida clientela, desea demostrarlo presentando, como es costumbre en estos días de Nochebuena y Pascuas, un buen surtido en sus productos, digno de llamar la atención no tan sólo por los géneros que exhibe, sino por sus precios económicos.

En trufones finos, elaborados con productos de primera, los tengo de Gijona, Alicante, Cádiz, avellana, yema, fruta, Fidadelfia, coco, Guirlache de Zaragoza, Melindro de Yepes; empanadilla de Toledo, mantecados manchegos, queso de Puerto Príncipe y peladillas de Alcoy, a 2 pesetas medio kilo.

Caprichosas figuras de mazapán y un buen surtido en elegantes cajas de anguilas y otros objetos de arte, desde 2 a 100 pesetas caja.

En vinos de Jerez, Málaga, Moscatel, Manzanilla y Champan, de marcas acreditadísimas, tengo muy buenas y superiores clases.

También he recibido ricas conservas en carnes y pescados de la casa Ramel, de París, y los excelentes quesos de Reinos.

NOTA. Esta casa, según costumbre, obsequiará a sus clientes con una elegante y monstruosa caja de mazapán, la que será sorteada entre aquellos que hagan el infimo gasto de CINCO pesetas.

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

DIRIGIDO POR

un médico especialista

y a cargo de D. T. SÉRNA, Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36)

MADRID

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión. Consultas por correo al Médico Director.

Vino de Peptona y Malta fosfatado

DE

LLOVET

PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

Eficacísimo en la debilidad general, inapetencia, anemia, raquitismo, enfermedades del sistema nervioso, digestiones lentas ó difíciles, convalecencias, etc.

PRECIO: 4'50 PESETAS BOTELLA

Farmacia Llovet, Escuderos 4, Segovia

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDOS Y COMP.,
Rambal del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.,
Puertaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo
JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6
SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

CENTRO BARCELONÉS QUINTAS

(Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887.)

Domicilio social: Carmen, 42, 1.º--BARCELONA

Esta Asociación, legalmente autorizada por el Gobierno y con Delegaciones en toda España, admite suscripciones al precio de 750 PESETAS, que es la cantidad por la cual han sido redimidos siempre todos los socios soldados después de dejar garantida por DOCE AÑOS la responsabilidad de los excedentes de cupo.

Los interesados podrán depositar sus capitales en casas de Banca y de Comercio, sin que sean éstos levantados hasta la época de la redención.

Para prospectos, informes y suscripciones, al Sr. Delegado general de la provincia,

D. Mariano Tejero,

SAN VALENTÍN, 4, PRINCIPAL, SEGOVIA

CHOCOLATES Y CACAO DE LA COMPANIA COLONIAL TAPIOCAS T.S.

50 Reconocimientos industriales

DEPÓSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

AVISO IMPORTANTE

A los Socios de la Cámara de Comercio.

Desde esta fecha, y en el local de la Sociedad, San Frutos, 3, queda abierta la oficina de reclamaciones de tasa de recibos, talones y todos cuantos asuntos dependientes de ferrocarriles puedan suscitarse á los Socios de la Cámara, siendo el servicio gratuito para ellos, y estando encargado el antiguo empleado de ferrocarriles D. Ricardo Carrasco Navarro.

Se ruega á todos los Socios acudir con sus reclamaciones.

Horas de oficina: de 10 á 1.

VACAS DE LECHE

Se venden dos en el barrio y calle de San Marcos, núm. 20.

Peinadora

Ofrece sus servicios á domicilio una joven peinadora que ha practicado en Madrid. Honorarios económicos. Avisos, calle de la Independencia, número 2, Segovia.

Se arrienda

en excelentes condiciones, una hermosa casa, con buenas dependencias, horno superior, y todos los útiles necesarios para la fabricación de pan, donde tanto fabricaba el antiguo *Catalán*. Santa Ana, 3, informarán.



BEBIDA DE LOPEZ contra el REUMA

(Preparada por M. López y Vélez, Farmacéutico, hijo de J. López)

Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos.

El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.

VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López; Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de específicos.

(Exíjanse siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)

Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LLOVET.

ANUNCIOS MÁGICOS

Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una manera rápida, toda clase de productos y de establecimientos. Libro explicación le manda gratis

S. Calleja: Valencia, 28.—MADRID

Aviso al público.

El gremio de panaderos, en la imposibilidad de poder complacer á todos sus consumidores, como sería su voluntad, ha acordado, en junta general celebrada en este día, suprimir las «Tortas» que se regalaban en los días de Nochebuena y Pascuas de Navidad.

Segovia 15 de Diciembre de 1904.

EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Insista Vd. en que le vendan el genuino.



Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes, ó para: Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanitivas, fortalecedoras, y aliviadoras de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladona, Opio, ni ningún otro veneno.

PILDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España: J. WRIACH & Ca., Barcelona.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España,
Francia y Portugal

40 años de Existencia.

Seguros sobre la vida -- Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pidanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Diríjase á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORILLA, 4, principal.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico, cura al 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad; y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, agnas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfriamiento como sed, agiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las agnas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mar. En la éxi-

to seguro en las dolencias de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de existencia. Exíjanse en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.